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NOWOŚĆ! UCHWAŁY I REZOLUCJE 

53. sesja trwała ponad 8 godzin. Radni podjęli 53 uchwały, 14 

procedowali podczas pierwszych czytań. Podjęli też jedną rezolucję, 

dotyczącą zmian regulaminu „Narodowego Programu Rozwoju 

Czytelnictwa” Priorytet 2. 

Niektóre z podjętych uchwał przygotowane były przez grupy radnych i 

dotyczyły: ustalenia kierunków działań dla Prezydenta Miasta Krakowa 

dotyczących stworzenia wzdłuż rzeki Dłubnia w Nowej Hucie parku rzecznego 

otwartego dla mieszkańców; ustalenia kierunków działania dla Prezydenta 

Miasta Krakowa w zakresie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla obszaru Łuczanowic – „Łuczanowice II”.  

Więcej  na: www.bip.krakow.pl 

NOWOŚĆ! W TROSCE O SŁUCH 

- Nadejdzie kiedyś czas, gdy ludzkość będzie musiała rozprawić się z 

hałasem równie stanowczo, jak dziś rozprawia się z dżumą i cholerą, 

powiedział kiedyś Robert Koch. Żyjemy w głośnym świecie. Nasz słuch 

narażony jest na wysokie natężenie dźwięku zarówno w pracy, jak i w 

domu. Około 50 mln osób mieszkających w obszarach miejskich cierpi 

z powodu wysokiego poziomu hałasu ulicznego w nocy, który ma 

szkodliwy wpływ na zdrowie – mówi Małgorzata Jantos, 

współorganizatorka konferencji „Usłysz w hałasie – zadbaj o słuch”, 

która rozpocznie się ona 1 października, w sobotę o godz. 10:00 w Sali 

Obrad Rady Miasta Krakowa przy Placu Wszystkich Świętych 3-4. 

 AKTUALNOŚCI: 

 

 

 

 

http://bip.krakow.pl/zalaczniki/dokumenty/n/165291/karta
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Jej współorganizatorem jest Fundacja In Corpore. 

Konferencja adresowana jest do dyrektorów przedszkoli, szkół oraz poradni 

psychologiczno-pedagogicznych. 

Z badań przesiewowych przeprowadzonych przez Instytut Fizjologii i Patologii 

Słuchu wśród dzieci szkolnych wynika, że nawet co szóste dziecko ma 

problemy związane ze słuchem, które w istotny sposób wpływają na jego 

rozwój i osiągnięcia szkolne. Badania przeprowadzone przez Fundację In 

Corpore na populacji dzieci przedszkolnych wskazują, że niemal połowa 

badanych przedszkolaków manifestuje kłopoty ze słuchem w tym centralne 

zaburzenia przetwarzania słuchowego, które mogą w sposób negatywny 

wpływać na rozwój mowy oraz rozwój emocjonalny i poznawczy dziecka, 

rzutując na jego funkcjonowanie w rodzinie i społeczeństwie. Obserwacje  

i wyniki testów wyraźnie pokazują potrzebę przesiewowej diagnostyki  

w kierunku centralnych zaburzeń przetwarzania słuchowego już u dzieci w 

wieku 4-6 lat. Wtedy bowiem kształtowane są umiejętności analizy i syntezy 

słuchowej, niezbędne przy udanym starcie szkolnym. 

Konferencja ma na celu przybliżenie wciąż mało znanej tematyki tzw. 

niedosłuchu centralnego, którego objawy mogą być zbliżone do wielu innych 

zaburzeń zachowania dziecka. Trudności w prawidłowej diagnostyce pociągają 

za sobą błędy terapeutyczne uniemożliwiające pełne wykorzystanie potencjału 

dziecka. (MB) 

PROMOWAĆ SPRZEDAŻ MIESZKAŃ KOMUNALNYCH 

Bogusław Kośmider, Przewodniczący Rady Miasta Krakowa złożył 

podczas sesji 28 września interpelację w sprawie sprzedaży mieszkań 

komunalnych. - 31 grudnia jest ostatecznym terminem składania 

wniosków o sprzedaż mieszkań komunalnych. Proszę prezydenta o 

nagłośnienie tej informacji wśród mieszkańców – mówił podczas sesji 

Bogusław Kośmider. 
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16 grudnia 2015 r. Rada Miasta Krakowa podjęła uchwałę w sprawie zmiany 

uchwały z 11 czerwca 2008 r. dotyczącej zasad zbywania lokali mieszkalnych 

stanowiących własność Gminy Miejskiej Kraków oraz określenia warunków 

udzielenia bonifikaty i wysokości stawek procentowych. To właśnie w tej 

uchwale znalazł się zapis o wydłużeniu terminu składania wniosków do 31 

grudnia 2016 r. 

BARDZO DOBRA WIADOMOŚĆ 

Oświadczenie Bogusława Kośmidera, Przewodniczącego RMK  w 

sprawie wyroku Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego 

unieważniającego tzw. uchwałę antysmogową podjętą przez Sejmik 

Województwa Małopolskiego.  

Wojewódzki Sąd Administracyjny odrzucił w całości skargi na podjętą przez 

Sejmik Województwa Małopolskiego tzw. uchwałę antysmogową, 

wprowadzającą w Krakowie zakaz palenia węglem i innymi paliwami stałymi. 

To bardzo dobra wiadomość, cieszymy się, że wspólne argumenty – 

Województwa Małopolskiego, krakowskich organizacji pozarządowych i Miasta 

Krakowa – przekonały Sąd do utrzymania w Krakowie zakazu palenia węglem i 

paliwami stałymi. 

Główne argumenty, które przedstawiliśmy za utrzymaniem zakazu: 

o prawne – uchwała jest zgodna z ustawą, jest ona również zgodna z 

Konstytucją, szanuje prawa jednostki, działa w interesie społecznym, jest 

zgodna z polskim prawem 

o merytoryczne – Województwo Małopolskie oraz Miasto Kraków podjęły 

wielorakie działania eliminujące smog, nie tylko w zakresie niskiej emisji, ale i 

eliminujące inne źródła zanieczyszczenia; zastosowaliśmy dopuszczalną 

prawem pomoc dla mieszkańców tak w zakresie wparcia inwestycji, jak i potem 

eksploatacji nowych palenisk; uchwała została podjęta po przeprowadzeniu 

szeregu analiz i ich weryfikacji 
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o społeczne – działania antysmogowe były oczekiwane i pożądane społecznie; 

naszym obowiązkiem jest maksymalne zabezpieczanie życia i zdrowia 

mieszkańców, jest to działanie ważne i kluczowe dla mieszkańców i gości 

Miasta; potrzeby społeczności mają priorytet, a prawa jednostki zostały 

uszanowane 

o ekonomiczne – obecnie bardziej opłacalne jest inwestowanie w ograniczenie 

niskiej emisji, niż naprawianie powstałych przez nią skutków, takich jak np. 

długotrwałe leczenie ciężko chorych; obecnie są zabezpieczone środki na 

likwidacje palenisk, a następnie na dopłaty do ich funkcjonowania, rozwój 

miasta wymaga poradzenia sobie ze smogiem 

Jak widać, Wojewódzki Sąd Administracyjny podzielił te argumenty i dalej 

możemy likwidować kolejne paleniska w Krakowie. 

Jednak musimy zdawać sobie sprawę, że choć wygraliśmy, sprawa nie jest 

jeszcze zakończona. Należy liczyć się z odwołaniem stron skarżących do 

Naczelnego Sądu Administracyjnego. Tam też, jeśli będzie trzeba, będziemy 

walczyć o utrzymanie tej uchwały. 

Wyrok Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego odrzucający skargi to poważny 

precedens. Sąd wyraźnie wskazał jak ważną sprawą są działania antysmogowe. 

Wyrok ten to istotny krok w kierunku realizacji oczekiwań mieszkańców i 

bliższej perspektywy dla czystego powietrza w Krakowie. 

Bogusław Kośmider 

Przewodniczący Rady Miasta Krakowa 

KULTURA BLISKA LUDZI 

Wybitni muzycy, grający w najlepszych orkiestrach na świecie. 

Wokaliści, zdobywający największe wyróżnienia. Docierają tam, gdzie 

kultura nie dociera, organizując koncerty m.in. dla mieszkańców 

Domów Opieki Społecznej. Wszystko pod opieką Fundacji „Ad 

Operam”. Stowarzyszenie wraz ze swymi  muzykami gościli na 

posiedzeniu Komisji Kultury i Ochrony Zabytków. (KMM) 
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Więcej na:  www.krakow.pl 

RODZINA NA TAPECIE 

Wzmacnianie stosunków między członkami rodziny – to główny cel 

Akademii Rodziny w Centrum Kształcenia Ustawicznego w Krakowie. O 

akademii rozmawiano podczas posiedzenia Komisji Edukacji.  

Więcej na :www.krakow.pl 

WISŁA DEMENTUJE PLOTKI 

Wisła nie sprzeda terenów zlokalizowanych między al. 3 Maja a ul. 

Reymonta – zapewniali przedstawiciele TS Wisła radnych z Komisji 

Budżetowej. O tym, że klub planuje zbyć lub wydzierżawić atrakcyjne 

działki mówi się nieoficjalnie od kilku tygodni. 

Więcej na: www.krakow.pl 

ZAJĘLI SIĘ SPRAWAMI LOKALI 

Sprawy mieszkaniowe zajęły większość czasu posiedzenia Komisji 

Mienia i Rozwoju Gospodarczego. Radni byli jednomyślni. 

I tak pozytywne opinie otrzymały wykazy: lokali mieszkalnych, których 

przejęcia na wyłączną odrębną własność w wyniku zniesienia współwłasności 

nieruchomości położonej w Krakowie przy ul. Lubomirskiego 37 winna 

dochodzić Gmina Miejska Kraków; lokali mieszkalnych, których przejęcia na 

wyłączną odrębną własność w wyniku zniesienia współwłasności nieruchomości 

położonej przy ul. Blich 4 winna dochodzić Gmina Miejska Kraków (GS-

03.6824.1.2.2014.AK); lokali mieszkalnych w nieruchomościach położonych 

przy ul. Augustiańskiej 3 i ul. Dietla 31 (GS-03.72254-1-14/10 GS-03.72254-

1-4/10); lokali mieszkalnych w nieruchomościach położonych przy ulicy Długiej 

10; lokali mieszkalnych, których przejęcia na wyłączną odrębną własność w 

wyniku zniesienia współwłasności nieruchomości położonej przy ul. 

Morawskiego 10 winna dochodzić Gmina Miejska Kraków.  

http://krakow.pl/aktualnosci/203928,30,komunikat,kultura_bliska_ludzi.html
http://krakow.pl/aktualnosci/203925,30,komunikat,rodzina_na_tapecie.html
http://krakow.pl/aktualnosci/203926,30,komunikat,wisla_dementuje_plotki.html
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Następnie komisja pozytywnie zaopiniowała wykaz lokali użytkowych 

przeznaczonych do sprzedaży na rzecz najemców wraz ze sprzedażą 

ułamkowej części gruntu pod budynkami (ul. Kalwaryjska 32,ul. Św. 

Wawrzyńca 5).  

Radni także pozytywnie zaopiniowali projekty uchwał: w sprawie wyrażenia 

zgody na sprzedaż w drodze przetargu ustnego nieograniczonego lokalu 

mieszkalnego stanowiącego własność Gminy Miejskiej Kraków, położonego w 

budynku mieszkalnym przy ul. Józefa Dietla nr 62 wraz z pomieszczeniem 

przynależnym i udziałem w nieruchomości wspólnej oraz ustalenia wysokości 

bonifikaty; w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze przetargu 

ustnego nieograniczonego lokalu mieszkalnego stanowiącego własność Gminy 

Miejskiej Kraków, położonego w budynku mieszkalnym przy ul. Jabłonowskich 

nr 3 wraz z oddaniem w użytkowanie wieczyste udziału w nieruchomości 

gruntowej, na której położony jest budynek; w sprawie wyrażenia zgody na 

sprzedaż w drodze przetargu ustnego nieograniczonego lokalu mieszkalnego 

stanowiącego własność Gminy Miejskiej Kraków, położonego w budynku 

mieszkalnym przy ul. Bonerowskiej nr 5 wraz z udziałem w nieruchomości 

wspólnej; w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze przetargu ustnego 

nieograniczonego udziału Gminy Miejskiej Kraków wynoszącego 10/64 części 

nieruchomości gruntowej, zabudowanej budynkiem mieszkalno-usługowym 

położonym w Krakowie przy ul. Mogilskiej nr 98; w sprawie wyrażenia zgody na 

zbycie w trybie bezprzetargowym lokalu mieszkalnego nr 64 usytuowanego w 

budynku przy ul. Stachiewicza 47 w Krakowie na rzecz najemcy z 

zastosowaniem 68% bonifikaty. 

 Komisja pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał: w sprawie wyrażenia zgody 

na sprzedaż w drodze przetargu ustnego nieograniczonego lokalu mieszkalnego 

nr 5a stanowiącego własność Gminy Miejskiej Kraków, położonego w budynku 

mieszkalnym przy ul. Mikołaja Zyblikiewicza nr 11a wraz z pomieszczeniem 

przynależnym wc i udziałem w nieruchomości wspólnej; w sprawie wyrażenia 

zgody na sprzedaż w drodze przetargu ustnego nieograniczonego lokalu 

mieszkalnego nr 11 stanowiącego własność Gminy Miejskiej Kraków, 
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położonego w budynku mieszkalnym przy ul. Mikołaja Zyblikiewicza nr 11a 

wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej; w sprawie wyrażenia zgody na 

sprzedaż w drodze przetargu ustnego nieograniczonego lokalu mieszkalnego nr 

12 stanowiącego własność Gminy Miejskiej Kraków, położonego w budynku 

mieszkalnym przy ul. Mikołaja Zyblikiewicza nr 11a wraz z udziałem w 

nieruchomości wspólnej. 

Na koniec komisja pozytywnie zaopiniowała wszystkie wnioski w sprawie 

podjęcia indywidualnych uchwał dotyczących sprzedaży w trybie 

bezprzetargowym na preferencyjnych zasadach z zastosowaniem bonifikaty, 

lokali mieszkalnych w oparciu o zmieniony zapis uchwały nr XLVI/568/08 RMK 

z dnia 11 czerwca 2008 r. (BS) 

RADNI INTERPELUJĄ 

Prezentujemy niektóre spośród interpelacji złożonych przez radnych 

podczas 53. sesji Rady Miasta Krakowa. I tym razem radni zadawali 

pytania z zakresu komunikacji miejskiej oraz terenów zielonych. 

Pojawiły się również pytania o baseny szkolne i zmiany związane z 

reformą edukacji. Przewodniczący RMK poprosił o nagłośnienie faktu, 

że termin składania wniosków o sprzedaż mieszkań komunalnych 

upływa za niecałe trzy miesiące.  

Więcej na: www.radamiastakrakowa.wordpress.com 

LEPSZA STRONA RZEKI 

Połączone posiedzenie Komisji Infrastruktury i Komisji Praworządności 

odbyło się na terenie Rodzinnych Ogrodów Działkowych "Wisła" w 

Nowej Hucie. Radni mieli okazję zapoznać się z działalnością ROD  

i infrastrukturą wokół nabrzeża Wisły. Pozytywnie zaopiniowano także 

projekt uchwały grupy radnych dotyczący stworzenia wzdłuż rzeki 

Dłubni parku rzecznego otwartego dla mieszkańców. (KMM) 

Więcej na: www.krakow.pl 

https://radamiastakrakowa.wordpress.com/2016/09/28/radni-interpeluja-6/
http://krakow.pl/aktualnosci/203878,30,komunikat,lepsza_strona_rzeki.html
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KOMISJA NA KONFERENCJI 

To nie było zwyczajne posiedzenie Komisji Zdrowia, Profilaktyki oraz 

Uzdrowiskowej. Tym razem radni spotkali się na II Małopolskiej 

Konferencji Zdrowia w Krakowie. Wszystko po to, by wysłuchać 

dyskusji na temat znaczącej roli podstawowej opieki zdrowotnej  

w promowaniu właściwych postaw zdrowotnych wśród pacjentów. 

(BS) 

Więcej na: www.krakow.pl 

PLANY DLA ZIELENI 

Czynnikiem, który w ostatnich latach szczególnie dotkliwie przyczynia 

się do uszczuplenia systemu przyrodniczego miasta, jest zabudowa 

realizowana niezgodnie z zasadami kształtowania środowiska. Dlatego 

powstał jeden, spójny dokument chroniący zieleń w całym Krakowie. 

Zapoznali się z nim radni z Komisji Planowania Przestrzennego  

i Ochrony Środowiska. (KMM) 

Więcej na: www.krakow.pl 

PONAD 17 TYSIĘCY NOWYCH PODATNIKÓW W KRAKOWIE 

- Od 5 lat prowadzimy akcję „Płać podatki w Krakowie”. Prezentujemy  

wyniki tej akcji za 2015 rok. Jest się czym pochwalić - 17 tys. 551 

nowych podatników płaci w Krakowie podatki. To prawie 35 mln zł 

dodatkowych środków do budżetu. Dane za miniony rok pokazują, że  

jest  to  najlepszy wynik od początku  wprowadzenia w życie tego 

pomysłu. Można śmiało powiedzieć, że odnieśliśmy  wielki sukces – 

mówi Bogusław Kośmider, Przewodniczący Rady Miasta Krakowa, 

podsumowując akcję „Płać podatki w Krakowie” za 2015 r. 

 
 KALENDARIUM RMK: 30 września, piątek 

 

 

 

 

http://www.krakow.pl/
http://krakow.pl/aktualnosci/203873,30,komunikat,plany_dla_zieleni.html
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JERZY FRIEDIGER PRZEWODNICZACY KOMISJI ZDROWIA I 

PROFILAKTYKI ORAZ UZDROWISKOWEJ 

godz. 10:00 – II Forum Medyczne Małopolski, ul. Lubicz 17J (zaproszenie: 

Gazeta Krakowska) 

BOGUSŁAW KOŚMIDER PRZEWODNICZĄCY RADY MIASTA KRAKOWA 

godz. 18:00 - Gala Nagród Stowarzyszenia Budowniczych Domów i Mieszkań, 

Sala Obrad RMK (zaproszenie: Zarząd Stowarzyszenia) 

 

Grażyna Fijałkowska – godz. 10.00 – 11.00, siedziba Rady i Zarządu 

Dzielnicy XII Bieżanów Prokocim, 30-868 Kraków, ul. Kurczaba 3 tel. 12 658-

26-11 

Wojciech Krzysztonek – godz. 16.00 – 17.00, siedziba Rady i Zarządu 

Dzielnicy XIV Czyżyny, 31-869 Kraków, os. Dywizjonu 303 nr 34, tel. 12 647-

61-64 

Aktualne zmiany w dyżurach dostępne na stronie: bip.krakow.pl 

 

Harmonogram sesji Rady Miasta Krakowa w 2016 r.: 

• 12 października 

• 26 października  

• 9 listopada 

• 23 listopada    

• 7 grudnia  

• 21 grudnia 

 

 

Magdalena Bartlewicz 

 WARTO WIEDZIEĆ: 

 

 

 

 

 DYŻURY RADNYCH: 30 września, piątek 

 

 

 

 

http://bip.krakow.pl/?bip_id=1&mmi=12879
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Referat Informacji i Współpracy Zagranicznej 

Kancelaria Rady Miasta i Dzielnic Krakowa 


